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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024” 26η μέρα – Ομιλία π. 
Γρηγορίου Ξενοφωντινού
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των ενοριακών εορταστικών 
εκδηλώσεων “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024” πού πραγματοποιούνται στον 
Ιερό Ναό Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, την Πέμπτη 24 
Οκτωβρίου τ.ε. (26η μέρα) έγινε ομιλία με θέμα: “ἄν τινων 
ἀφῆτε τὰς ἁμαρτίας, ἀφίενται αὐτοῖς ” και ομιλητή τον 
Οσιολογιώτατο Ιερομόναχο π. Γρηγόριο εκ της Ιεράς Μονής 
Ξενοφώντος Αγίου Όρους.

“Το μυστήριο της μετανοίας είναι ένα μεγάλο δώρο του Θεού προς τον άνθρωπο”, 
με αυτή τη φράση ξεκίνησε την ομιλία του ο π. Γρηγόριος, και συνέχισε: “Η κάθε 
αμαρτία είναι ένα τραύμα, μία πληγή της ψυχής. Ο Χριστός που αγαπάει την 
ανθρώπινη ψυχή και ενδιαφέρεται γι’ αυτήν και την αγαπά και θέλει να την 
θεραπεύσει, συνέστησε για μας το Μυστήριο της Μετανοίας και Εξομολογήσεως”.

Εν συνεχεία, θέλοντας να εξηγήσει την έννοια του μυστηρίου της μετανοίας 
ανέφερε: “Ο χαρακτήρας της εξομολόγησης δεν είναι νομικός αλλά θεραπευτικός. 
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Δηλαδή σκοπός του δεν είναι, να πούμε στο Θεό τι έχουμε κάνει, αυτά τα ξέρει ο 
Θεός. Ο Θεός θέλει να δει αν έχουμε μετανιώσει, αν έχουμε συνειδητοποιήσει πόσο 
οι λάθος επιλογές μας απομάκρυναν τη πατρική Του αγάπη” και πρόσθεσε για το 
σκοπό του: “Το μυστήριο της μετανοίας έχει βασικό στόχο να οδηγήσει στη 
συγχώρεση του Θεού και του ανθρώπου”.

Κλείνοντας παρέθεσε λόγο του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου, ο οποίος τόνισε: 
“Κανένας δεν πρέπει να απογοητεύεται για την σωτηρία του. Αμάρτησες; 
Μετανόησε. Χιλιάδες φορές αμάρτησες; Χιλιάδες φορές μετανόησε.” και 
προέτρεψε τους πιστούς να δεχτούν την πρόσκληση της μητέρας εκκλησίας, να 
ζούνε μέσα στην αγκάλη της και να εξετάζουν τη συγχώρεση με ειλικρινή, 
καθημερινή μετάνοια, και με την εξομολόγηση στον πνευματικό μας πατέρα.

Η 26η μέρα ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, στην οποία λειτουργός 
και ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος 
Αναγνωστάκης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Αφιδνών.

Έψαλε βυζαντινός χορός υπό τη διεύθυνση του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ηλία 
Αντωνόπουλου.
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